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Az ötödik népszámlálás.
Debreczen, julius 30.

Az alkotmányos kormányzás vissza­
állítása óta ötödikben következik el ránk 
az idei Szilveszter éjjelén az országos 
népszámlálás. Országszerte csaknem húsz­
ezer dolgos kéz ir teli millió és millió 
kék cédulát, a számláló lapokat, állapo­
tainkról. Hogy hadd lássuk megint, 
mennyit gyarapodtunk számban, gazdag­
ságban és kultúrában ama tiz év óta, 
mikor utoljára számoltuk össze ma­
gunkat.

A mai, repülőgépen rohanó életben 
szerfelett nagy idő tiz esztendő a nem 
zetek fejlődésében, mikor a tudomány, 
ész és lelemény úgyszólván naponkint 
produkál újabb vívmányt s mind a ha­
ladás amúgy is vágtató szekerén akar 
egyet-egyet előre taszítani. Épp ezért 
manapság egész fülfogasunk, munkássá­
gunk és törekvéseink egyetlen évtized 
alatt is annyira meg szoktak változni, 
hogy úgyszólván minden évtizedre újra 
kell születnünk a változott uj életre, az 
életküzdelem uj fegyverzetében. És a ro­
hamos átalakulások e forgatagában jaj 
annak, egyesnek ép úgy, mint nemzet­
nek, aki lomhán, vagy bárgyún kitért a

haladás ily tízéves iramából s nem ipar­
kodott kézzel-lábbal és lövel együtt 
úszni minden téren a világfejlődés nagy 
áradatával. Az átaludt időt, a jégre tett 
szorgalmat megsínyli egész életére.

A népszámlálás intézményének itt 
rejlik nagy fontossága. Arról kell hü 
tükröt tárnia elénk: mit dolgoztunk s 
okosan dolgoztunk-e a világfejlődés utol­
érésében, az avval való fáradhatatlan 
lépéstartásban. Az eddigi törvény, meg 
a képviselőház mai ülésén elfogadóit 
törvényjavaslat is, mii den lehető bizto­
sítékot kigondoltak arra, hogy az össze­
írás pontos, tehat az országos tükör hü 
is legyen. Am nagyon jól ismerjük i é- 
püoket. Az úrtól amugyis bizalmatlan 
már, minden összeírástól pedig retteg: 
adó lesz belőle ! Ezt suttogjak a kuny­
hók búbosai körül jó előre, va ahány­
szor valami számlálás esik Magyaror­
szágon. És tanakodnak, miképpen játsz- 
hassák ki az összeírást. A bizalmatlan- 
kodást öregbiti bennük sok lelketlen 
bujtogató is, aki vagy csupán az állam­
hatalom bosszantására, vagy sok helyt 
anyagi érdekből is, mumust fest az egy- 
ügyü nép hiszékenységének a népszám­
lálás titkos céljai felöl is. Pedig hát kő - 
tudott dolog, hogy maga a törvény ti­
lalmazza legszigorúbban a népszámlálás

céduláinak felhasználását bármire is, 
másra, mint egyedül a lakosság szám­
beli, kulturális és gazdasági állapotának 
kitudasára. Mivel azonban a mi parasz­
tunk törvényt csak akkor olvas, mikor a 
bíróság, vagy fiskális fejére olvassa, a 
népszámlálási törvény céljairól és bizto­
sítékairól sem tud semmit. Az országos 
nagy munka sikerének és zavartalan ke­
resztülvitelének céljától hát nagyon okos 
és hazi.fias feladat várakozik most azokra, 
akikre népünk még hallgat, főképpen a 
sajtóra, tanítókra, gazdasági és népkörök 
vezetőire.

Meg kell magyarázni jó előre a 
népnek, hogy azzal a népszámlálással 
sem a ünáncminiszttr nem akar kiku­
tatni eltitkolt adóalapokat, sem a had­
ügyminiszter bujkáló vagy „Emerikäba“ 
szökött katonaköteleseket. Valamiként a 
csirkét, malacot, lovat és egyéb barmot 
sem fogják megadózni a népszámlálók, 
miként ilyen hazugságokkal minap is 
tele beszélték a nép fejét sok faluban 
az élelmes manchesteristák s másnap 
minden nénémasszony dugva vitte tyúk­
ját a népbolonditóhoz, hogy „tessen lel­
kem, ingyen adom, csakhogy meg ne 
adóztassanak I“

Ily előzetes népfelvilágositás nélkül 
sok igaztalan vallomás kerülhet a nép-

Ma.
Ma minden, minden más, mint azelőtt: 
Kezdem szeretni a temetőt!...
Szivem ma nem gőggel, félve dobban 
S a csendre vágyódom egyre jobban.

A könny, amit titkon annyit ejték:
Ma már mosolygó, hamvas emlék,
Amely ezflstlőn rám ragyog 
S nem fáj, hogy boldog nem vagyok 1...

Ma minden, minden más, mint azelőtt... 
Kezdem szeretni a temetőt!

Zivuska Andor.

Modern kígyó.
A férfi: Szóval még mindig valláser- 

;ölosi alapon áil? Elpocsékolja kiaknázatla 
iul ezt a gyönyörű életet!? — Miért nem 
ikarja észrevenni a körülötte nyíló sok vi- 
égot? Miért nem akar belerohanni a ra- 
■yogó, lüktető életbe ? Azt hiszi, hogy még 
okáig lesz fiatal ? Azt hiszi, hogy olyan 
ok boldog pillanat jut még osztályrészéül, 
logy a legjavát bátran mellőzheti ? Vagy 
így meg van elégedve korlátok közé szőri

tott, színtelen életével, hogy nem tartja ér­
demesnek változtatni rajta?

A leány: Ne kínozzon ilyen kérdések­
kel. Jól látja, hogy minden gondolatommal 
más életbe, más környezetbe vágyódom.

A férfi: Akkor mitől fél? Mi tartja 
vissza attól, hogy nehány boldog órával 
szint, tényt, virágot hozzon a szürke exis- 
tentiájába ?

A leány: Nem tetszik az uh amely 
maga szerint boldogsághoz vezet. És arról 
sem vagyok meggyőződve, hogy boldogságot 
találok majd ott.

a férfi: Fiíiszter lélek 1 Két ember 
együttlőiük első felóráj -ban nemcsalt meglátta, 
de meg is erezte egymást. M után maga tet­
szik neuem,lehetetlen bogy uryanad at érdek­
lődést ne érezze maga is. Néhány kellemes 
bitet toltaetaénk együtt, ragyog bennünk a 
melegség, az intelligence, a fiatalság. Ne le­
gyen könnyelmű. Ne dobjon el magától.

A leány. Bizonyára azt fogja most 
szememre vetni, hogy nem vagyok elóg mo­
dern, s hogy csalódott bennem. Másnak, 
nigyje el, nem sósat magyarázhatnám állás­
pontomat, hanem a leghatározottabban til­
takoznék hasonló ajánlkozás ellen. Nem ta­
gadom, hogy érdekesnek találom szertelen 

l vakmerőségével együtt. Hanem az érdeklő

dós még korán elég ok arra, hogy a kedvéért 
annyi mindent eldobjak magamtól — ne­
hány ke lemes pillanat fejében — mind­
örökre. Sokkal értékesebb az egyéniségem, 
semhogy Így aprópénzre felváltva elpocsé­
kolnám.

A férfi: Ugyan mit áldozna föl egyé­
niségéből ? Maga csak a külvilág Ítélkezésé­
től fel. Legyen nyugodt, senki nem fogja 
megtudni.

A leány : Erre vonatkozólag igazán 
nem nyugtathat meg. Minden széifuvásnál 
zörög valami 1 — Hanem higyje el, hogy 
senkivel a világon nem törődnek, ha úgy 
volnék meggyőződve, hogy egesz egyénisé­
gem magánál van legjooban elhelyezve, 
hogy az intelieotu ilis és fizikai lőke, mely­
ből állok, magánál hajtja a legtöbb kama­
tot, amelyet az ember egész egyéniség» ka­
matoztatásánál remélni mer

A férfi: Minden töke elhelyezés rizi­
kóval jár. Másnál mi nyújt több garanciát a 
boldogságra? , , , . v ....

A leány: Azt kívánja, hogy analizál­
jam? Sokkal rövidebb az ismeretségünk an­
nál, semhogy felületes impresszióknál nyo­
matékosabb eredményekről beszelhetnék. — 
Mégis vannak dolgok, amelyekben meg- 
éreztem ösztönszerdleg magát. Fürdőhelyen

Weisz Adolf ideiglenesen 
Uj! A napokban megnyílik

a főtőzsdével szemben 
— levő bódéban. —

Wacha Róbert ||j|
ruhafestö, vegyi tisztító és gózmosó intézete WJ •
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számlaló lapokra, rovására az egész 
nagy munka hűségének.

Pedig tán soha nem volt annyira 
szükségünk minden tekintetben pontos 
és megbízható népszámlálási adatokra, 
mint egész társadalmi életünk mai nagy 
vajúdásának, átalakulási kiizködéscinek 
idején. Megérezte ezt az uj törvényja­
vaslat is, mikor két irányban is uj ro­
vatot állított be a számlálólapokra. Az 
egyik újítással kutatni akarja az egyke 
átkozo t népdivatjának rombolását, a má­
sikkal a kullurerö eloszlását az egyes tár­
sadalmi rétegekben.

A kivándorlás szédítő arányai, meg 
a speciális magyar betegség, a tuberku- 
kulőzis dühöngése két kaszával vágja a 
rendet a magyar népszaporaság ö erejű 
termőföldjén. Harmadik népiríó nyava- 
lyőnkrak meg felsorakozott az egy- és 
kétgyetmekrendszer, az egyke, mely pár 
év alatt rohamosan elterjedt országos 
kórsággá. Szociológusok számítása sze­
rint nemzetünk életfáját már-már oly 
erővel vágja, minővel a kirándulás. Az 
uj népszámlálás azért firtatja a szomorú 
kérdést: valóban hanyatlik e a házassá­
gok termékenysége egyes vidékeken ?

A másik ujitás arra gyűjti az ada­
tokat, hogy a nép- és középiskolát az 
ifjúság közül hányán s mely társadalmi 
osztá'ybe'iek végezték. Így akarnék ki­
kutatni, mely osztályban található arány­
lag legtöbb ku turhajlam és erő, tehát 
mely osztályokat kell legjobban felka­
rolnunk nemzeti fejődésünk szempont­
jából, mint legértékesebbeket.

— A képviselőház munkarendje.
Fővárosi tudóíiionk je euti : A kepviseiOaáz 
hétfőn tartja uiolsi érdemleges ülését, amely 
után csak tormái is ü és lesz még.

mindenki unatkozik, ka nem tehet szert 
va ami kellemes ii-mereis?gre. A kártyás em­
ber kártyánompaniát kt-ns. A zsűri.ő Örül, 
ha minél több város intenzív p eiytaéieiérői 
szerez tudomást. A flmtmoer pedig igyek­
szik mu.deiáron partneri szerezni, Hot-y 
megfelelek a nyári igényeinek ? Az igaiáu 
nem lep meg 1 Ha én is úgy be tudnám 
osztani magam téti és nyári szezonra, nem 
utasítanám vissza ajánlatait. De latja, nálam 
ez lehetetlen !

A férfi: Mert nines beosztása. Nem 
tud bánni önmagával. Úgy tesz, mint aki 
bámulatos hanganyaggal rendelkezik, de 
parlagon heverieti, nem műveli, nem tanul 
meg bánni vele. Hiszen csat rá kell nézni 
az arcára, a szemére; egész megjelenésén 
az élet utáni vágyódás, hz élet örömeinek 
intelligens megértése sugárzik. Tanulja me; 
gazdagon szórni önmagát s annál gazdagabb 
élete lesz.

A leány : Csalódásokról nem bőszéi ?
A férfi: Csalódás az én módszerem 

mellett nem érheti az embert.
A leány : Igen, meri minden érzése 

felületes. Egyéniségét, mélyebb érzéseit nem 
adja oda a nőnek.

A férfi: A nőtől sem kívánhatok én 
egyebet.

A leány: En meg ösztönszerüleg un­
dorodom a felületes érzésektől. Hiszen a

A t. Ház szavaz.
Három törvényjavaslatot letárgyaltak

Meglátszik, hogy a honatyák áhitván 
áhitozzik a vakációt. A mai ülésen három 
fontos törvényi a vaslatot megszavazott a kőp- 
viselőház, a népszámlálásról, a legeltetési 
forgalomról és az 560 milliós kölcsönről 
szólót. A javaslatok tárgyalásában mindössze 
a pártok hivatalos szónokai vettek részt, 
azok is egészen röviden fejtették ki állás­
pontjukat

Részletes tudósításunk itt következik 
a mai ülés lefolyásáról:

Aávay Lajos elnök tíz óra útin meg­
nyitja az ülé-t. Bemutatja Bölény József, az 
ujom an megválasztott u»rai képviselő man 
dátumát.

Tburóczy Gusztáv a III-ik bíráló bí­
zott ág jelentését terjesztette be.

Felolvassák ez interpolációs könyvet, 
amelybe Buszár Károly (sárvári), Róth 
Eadre, gróf Lézár István és Hegedűs Lóránt 
jegyeztek be interfelléoickat.

Ezu án harmadszori olvasásban elfo­
gadták a román kereskedelmi szerződési61 
szóló jaVf.slatof,

A jövő évi népszámlálás.
Következik az 1910-ik évi népszám­

lálásról szóló javadat tárgyalása.
A javaslatot Pap Géza előadó ismerteti 

és ajínlja e fogadásra.
Benedek János : Kifogásolja a javas­

latban azt, hogy csak azokat számolják 
meg, akik jelen eg Magyarországon tartóz­
kodnak. Az Amerikában élő több milliónyi 
honfitársunkat nem* számolják meg. Véle­
ménye szerint a népszámlálás azért történik, 
hogy adatgyűjtés címen elodázzák a választól 
reform benyújtását. Ez ellen tiltakozik. 
Egyébként elismeri a népszámlálás szüksé­
gességét és elfogadja a javaslatot.

Hieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszer : Benedek szavaira reflektál és kije­
lenti, hogy minden államban az a szokás,

íegmaeasabbrendü állatok is különbséget 
tesznek párjut ts a többi á latos, között. 
Nem kell a fecskének sem minden utjaba 
vetődő nőstény. Van e#.y párja s a többivel 
nem törődik.

A férfi: Regér y! Holdvi ágos estéken 
elfogyasztott limonádéiról álmodik talán ? 
Örönké tartó szerelmesre vár ?

A leány : Nem. Jói tudom, hogy min­
den érzés csak ideig-óráig tarr. Aztán las 
srnként elmúlik vagy átváltozik. De addig 
a rövid ideig egészen vegyen igénybe az 
erzée. Mélyen járjon. Megrázzon. Átjárja 
minden idegeimet. Betöltse minden gondo­
latomat.

A férfi: Látja, ez az ut egyenesen 
csalódásodhoz vezet.

A leány : Mindery. Ha olyan órákat 
tölthettem, hogy sírjon a boldogság és ne­
vessen a bánat bennem. Ha ereztem vala­
kinek a gondolatait belekapcsolódni az ón 
gondolataimba, minden vágyával körülölelni 
az én vágyaimat — ha egy hónapig, egy 
hétig, egy óráig tartott is csak ez a boldog­
ság — nincs megbánni valóm. Nem csalód­
tam. Nem vesztettem.

A férfi : Miért nem akar szerelni 
engem.

A leány : Magának kötött marsrutája 
van. Csak nyári szórakozást keres. Erre nem 
vagyok kapható. Megvetném magam, ha

hogy csak azokat számlálják meg, akik az 
országban laknak. Olaszországgal van meg­
egyezésünk, hogy adatainkat kicseréljük és 
ezáltal megtudjuk, hogy hány magyar él 
0 aszorezágban. Sajnos, Amerikával ilyen 
szerződésünk nincs. Marősz állítás Banedsk- 
töl, hogy a nép zámlálás vonatkozásban áll 
a választójog kérdésével. A kormányelnök 
már több Ízben kijelentette, hogy a választói 
reformot pluralitás nélkül akarja megvalósí­
tani. Az sem áll, hogy a kormány elakarja 
odázni a választói reform beterjesztését. 
Kéri a javaslat elfogadását.

Elnök a vitát bezárja és elrendeli a
szavazást.

A Ház a javaslatot úgy általánosság­
ban, mint részletekben egyhangúlag el­
fogadta

A statisztikai hivatal.
Wickenburg Márk gróf beterjeszti a 

statisztikai hivatal 1910-ik évi munkatervó- 
ről sióló pénzügyi bizottsági je entóst.

A Ház a jelentést tudomátu vette.
A legeltetési, forgalom.

Következett a legeltetési forgalom meg­
tiltásáról szóló javaslat tárgyalása.

Papp Géza előadó ismerteti és elfoga­
dásra ajftnlja a javaslatot.

A Híz a javaslatot vita nélkül általá­
nosságban és részleteiben elfogadta.

Az 560 milliós kölcsön.
Ezu án következik az 560 milliós ál­

lami kölcsönről szóló javaslat tárgy«lása.
Wickenburg Márk gróf előadó ismer­

teti a javaslatot és kéri annak e-fogadását.
Désy Zoltán : A javesla ot eifogsdja. 

A pénztári készletre vonatkozóan felvilágo­
sítást kér a minisztertől. Konstatá-ja, hogy 
a beruházási költségeket mindig a pénztári 
készlet terhére írják. Időnként megtörténik 
ugyan a pénztári készlet kiegészítése. Ami­
dőn a beruházási törvény külön beruházásra 
óhajtja a fedezetet, annak a veszélynek 
teszi ki a pénzügyi kormányt, hoty a ki­
utalt összegak hovaforditásáről a Huz tagjai 
nem szerezaetnek tudomást. Határozati ja­
vaslatot nyújt be, melyben felvilágosítást 
kér a beruházótok állapotáról.

könnyelmű, léha életre még csak vágyód­
nék is.

A férfi: Nincs magában elég tempera­
mentum. Csak a külsője Egyebet Ígér, mint 
amit megtart. Kár magáért I

A leány: Még ne sajnáljon.
A férfi: Tönkre teszi szántszándékkal 

az életét.
A leány: Amiért nem esem egy sike­

rekhez szokott férfi első hivó szavára lá­
baihoz ?

A férfi: Rosszul teszi. Megbánja!
A leány : Soha! — Majd lesz, aki 

kárpótoljon magáért 1
A férfi : Arra ugyan hiába vár 1
A leány: (Finoman mosolyog ) Cso­

dálkozom, hogy nem találta ki már magától 
is, hogy van t árpótlásom.

A férfi: Mást szeret?
A leány : Igen.
A férfi : Bocsásson meg! Kissé téved­

tem a diagnózisban. Általánosítottam egy 
specialis érzést, ami meglátszik egész lé­
nyén. Hanem megvárom, am g utóléri a 

! csalódás Mikor be fogja látni, hogy csak 
; pillanatoknak kell élni. Ha vigasztalóra lesz 
: szüksége, forduljon bizalommal hozzám I

A leány: 0 yan nagyot nem csalód­
hatom I

K
önywhöiések, mappák, albumok, bőr, plüche és papir- 

keretek (passeparto,), levél- és pénztárczák, egyszerű és 
díszes dobozok és minden e szakmába vágó díszmunkákat 
a legizlésesebben és legolcsóbbt n készít DEBBECZEN, Ptacz u. 2. (Nagytemplom mellett.)

Szegedi András könyvkötészete
hrabéczy fest. mos. tisztit
I I un ■ r - DEBRECZCM. SZÉCHCNYI-UTCZA 4Z. "T
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Bale oj] > i S .mu : A javasktotHnem fo 
gadja el. Fel kell vetni a kormány iránt a 
bizalmi kéidéfet, mert a tőr/ónyhozásban 
egyoldalú akaratot látunk órvínj esülni a 
király akarát. Déssy Zoltán javaslatát el­
fogadja, mert szükségét látja annak, hogy 
u képvkelöbáz némileg ellenőrző szerepe, 
teljesítsen a beruházások költségeinek az 
utalványozásánál.
, , „LHkacs László pénzügyminiszter ref­
lektál Dósy Zoltán és Bakonyi Samu be­
szédeire. Az általa benyújtott határozati ja 
vaslatot elfogadja és amennyiben módjában 
áll, megadja Desynek a szükséges és a kért 
felvilágo i ásókat Beszél azokrő, a támadá­
sokról, melyek a kü.foldről a mostani köl­
csön aika mából érik a magyar államot 
Megnyugtatja a Házat, hegy a külföld ille­
tékes komoly tényezői nem azonosítják ma­
gukat ezekkel a támadásokkal. A kormány 
különben el volt készülve ezekre a támadá­
sokra s ezért kért olyan felhatalmazást a 
Háztól, hogy sem a kölcsön felvételének 
ideje, sem a pénzpiac, sem a kölcsön típusa 
tekinteteben nem köti meg a kormány ke­
zét. Ezek a homályos forrásból eredő táma­
dások nem is veszedelmesek, de veszedel­
mes lenne, ha itt a Házban sietnének pár 
tok vagy egyesek ezek erősítésire. Kéri a 
javaslat elfogadását.

A Ház többsége általában elfogadta a 
törvényjavaslatot.

A részletes tárgyalás során az első 
szakasznál Bairocji Samu szólalt fel és til­
takozott a pénzügyminiszternek az állam 
anyagi szükségleteiről és az a;kotmánycs- 
ságról tartott fejtegetései eben.

Az első és második szakaszt változat 
Janul, a harmadikat Desy Zoltán medositá 
sával fogadták el s ezzel a törvényjavasla 
tot részleteiben is megszavazták.

A püspök lakása
az

Interpellációk.
Ezután az interpelláckkra tériek át.
Huszár Károly a mezőgazdasági mun­

kásbiztosi ló pénz ár reformját sürgeti a 
főidmive ésügyi miniszterhez intézett inter­
pellációjában.

Rath Endre és Hegedűs Lóránt abban 
az ügy Den jegyeztek be interpellációt az 
igazsagügyminisziernez, hogy a üáromszék- 
megyei törvényszék számára, amelynek ed­
dig Kezdivaeárhelyen volt a székhelye, de 
épúle;e nem volt, hol szándékozik építtetni 
épületet: Kézdi vásárhely en e vagy Öepszi- 
szentgyörgyön? Tudni kell, hogy a két vá­
ros régóta harcot lolylat a törvényszékért s 
az építkezés most kiélési tette a küzdelmer. 
Az interpellációtól azonban mind a két kép­
viselő elállóit, miután Székely Ferenc igaz­
ságügy miniszter a kérdés helyszíni tanul­
mányozását az őszre kiiá ösba helyezte.

Bikády Antal a községi takarékpénztá­
rak dolgában interpellált.

Valamennyi interpellációra kés bb fe­
lelnek a miniszerak.

az ülés délután kőt órakor ért véget.

Tanügy.
— A fémipari szakiskola felügyelő 

bizottsága. Kovács Józbef polgármester el­
nöklete alatt tartott tegnapi ülésén jegyző­
könyvileg megörökítene az elhunyt Oláh 
Károly tan. emlékét s a felügyelőbizottság 
alelnökévé Szávay Gyula kamarai titkárt 
választotta meg.

Polgári fiúiskolái beiratkozás. A
debreozeni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló beiratkozások naponta 
d. e. 9—12-ig d. u. 3-5-ig eszközöltetnek 
Az igazgatóság (Jókai u 8.)

Az építtet« bizottság üléséből.
A debreceni református egyház építtető 

bizottsága ülést tartott a püspöki és egy 
leikészi lakás elhelyezése tárgyában. Ezt az 
ügjet az egyház vezetősége ugyan már a 
legutolsó presbiteri gyűlés sorrendjébe föl­
vette, azonban a presbitérium úgy határo­
zott, hogy e kérdést kikapcsolja a bérpalota 
építésének ügyéből s önálló kérdésként fogja 
tárgyam!. Az építtető bizottság tehát csupán 
a lakások elhelyezése kérdésében tárgyalt. 
A nagyfontosságu ügyben több fölszólalás 
történt ugyan apróbb részletkérdésekhez, de 
a lényegben, abban a kérdésben, hogy a 
püspöki lakás hol nyerjen elhelyezést, egy­
hangúan hozták meg a döntést. Es pedig 
Sújcos, olyan helytelen irányban, hogy a 
püspöki lakást a püspöki méltóság és te­
kintély ártalmára a toldás-foldáesal átalakí­
tott konzisitoriális épületben helyezik eh

A javaslat siennt, »melyet végleges 
döntés végett a legközelebbi presbiteri gyü- 
iés elé terjesztenek, a konzisztoriális épü­
letet Tóth István tervei szerint fogják áta 
,'akitani.

A bizottság javasolja, hogy a püspöki 
lakást az igy átalakítóit konzisztoriális épü­
let emeletén, a hivatalos helyiségeket » 
földszinten helyezzék el. Az átalakítási mun­
kákba bevonják a mai tanítói otthon egy- 
részét is, amelyre a kibővítéshez szükségük 
van. A konsisztóriális épület háta mögött 
épülne föl a földszintes ielkészi épület. Mind­
két lakásnak külön udvara lesz, amelyeket 
egymástól kerítéssel választanak el.

Az uj bérház és a konzisztoriális épü­
let között tiz méter szélességben utcaterü­
letet szakítanak ki és e területen egy 
Bethien-uioát az Egyhéz-terrel összekötő 
uj uicát letesitenek. A Ielkészi lakás hóm 
lokvonaía ezen uj utcában nyílna.

az építkezésekhez fölhasználják a mai 
kántori lukast is, ahonnan a kantort a kő­
templom közelében fekvő lakásba köhöz 
tetik.

Az átalakított épületben a püspöki la­
kásnak nyolc helyiség jut és pedig hét 
szoba és egy nagy fogadóterem, míg a föld­
szinten négy helyiségben a hivatalokat he­
lyezik el.

Az építtető bizottság a tervek figye­
lembevételével az építkezés költségeire vo­
natkozóan azt javsso.ja, hogy azokat a pres­
biteri közgyűlés 80000 koronában állapítsa 
meg.

A püspöki lakáv elhelyezésének kérdé­
sét e javaslat formájában terjesztik a pres­
biteri gyüiéd elé, amelyet augusztus hó 7 én 
tartanak meg. A bérpalota építésének, a 
konzisztoríá is épület átalakításának kérdé­
sével kapcsolatban a negyedik telek meg­
vételének dolga még az augusztus 10-én 
tartandó egyházközségi gyűlésen kerül 
szóba, amikor a telek megvételét hagyják 
jóvá.

A nyíregyházi huszárok 
ügye a képviselőházban.

Interpelláció ■ képviselőházban.
Ma a képviselőház elé került a nyír­

egyházi 15 ik huszárezredtől megszökött le­
gények ügye. Huszár Károly néppárti kép­
viselő a honvédelmi miniszterhez intézett 
interpellációjában szigorú büntetést kért 
Dulovics László őrmester ellen, aki oly ke­
gyetlenül bánt a huszárokkal. A Házban 
nagy érdeklődéssel tekintettek az interpellá­
ció elé s a folyosókon megbotránkozva tár­
gyalták az őrmester brutalitását. Egy kép­
viselő tréfásan megjegyezte :

— Meglássátok, a miniszter aligha mer 
itt valamit csinálni. Fél, hogy kikap az őr­
mester űrtől.

Az interpelláció válasz nélkül maradt, 
mert Hazai Samu honvédelmi miniszter a 
mai napot Kecskeméten töltött1.

A képviselőház ülésének a nyíregyhá­
zai huszárokkal foglalkozó részéről a kő­
vetkezőket táviratozza budapesti tudósítónk :

Huszár Károly ismerteti a nyíregyházi 
os. és kir. 15-ik huszárezredben történt 
monetre-szökés ügyét és fej ezeti, hogy a 
képviselők ebből az esetből kifolyólag meg­
ismerhetik azt a durva bánásmódot, melyben 
a legénységet részesítik. Kéri a honvédelmi 
minisztert, intézkedjék, hogy a kaszárnyák­
ban megszűnjenek a brutalitások. Kéri to­
vábbá, hasson oda a miniszter, hogy a nyír­
egyházáról megszökött harminc huszár mi­
nél enyhébb büntetést kapjon és, hogy az 
igazi bűnösöket minó szigorúbb büntetéssel 
su ytsák. A következő interpellációt terjesz­
tik eiő:

1. Van-e tudomása a honvédelmi mi­
niszter urnák, hogy Nyíregyházán huez 
huszár foilebvalói brutális bánásmódja 
miatt megszökött a kaszárnyából ?

2. Van-e tudomása a önvédelmi mi­
niszter urnák ez>n szökés okairól?

3. Hajlandó e a honvédelmi miniszter 
ur ezen esetoen eljárni, hogy a brmalizált 
katonák fegyelmi vétsége minél enyhébb 
elbánás alá vétessek és hogy Dulovics 
őrmester es azon felettes katonai ható­
ságok, amelyeknek hiányos ellenőrzése 
miatt ezen botrány megtörténhetett, pél­
daszerűen megbüntettessenek.

4. Hajibndó-e a Honvédelmi miniszter 
ur hatáskörében mindent elkövetni, hogy 
hasonló embertelensegek hadét őnkben 
többé elő ne forduljanak ?

4. H jiandó-e a honvédelmi miniszter 
ur ezen ügy tárgy alaaanak aktáit a nyil­
vánossági ítélet elé bocsátani.

Az inierpeháeiót kiadták a honvédelmi 
miniszí érnék.

Mulatság.

üteg és popczellán legolcsób bevásárlási forrás
GLÜCK JÓZSEF
Plaei-n. e a nagytemplom mellett.

— A PeiőH-Dalkőr augusztusi es­
élye. A „Petőn Daikor nu.usz us ho 2-an 

a nagyerdei vigadóban rendezi dal, zene és 
szavalattal egybekötött augusztusi estélyét, 
melyre a „Petőfi Dalkör“ tagjait és az ér­
deklődő nagyközönséget ezmon is meghívja 
a „Petőfi Dalkör“ te ében : Szávay Gyula 
elnök. Az es.ély műsora : 1. Nyitány, Vö­
rös Tóni és fia zenekarát 1. 2. Elnöki meg-

A legjobb minőségű befőtt üvegek minden nagyságban.
választékban a legjutányosabb ärban. — K p keretezés a hgszeob kivitelben

Kerti golyók nagy

Épület üvegezés a legolcsóbb arban.

Fehérneműt csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít FEUERSTEI
wAk IC ’ml evei 'jl\*c k »

Piacz-utca HZ. sz. (Lamprecfit palota). ta; Mnos-atcza 15. az. oiosö Intézete Piacz otezo 63.
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nyitó. 3. Szentelt hantok. Mosonyitól, énekli 
a Petőfi Dalkör. 4 Zenészéinek. Előadják . 
Pongor János, Thoma Miklós és H. Kiss 
Sándor. 5. Komoly szavalat. Bállá Bertalan 
dr. 6. Nászkar. Énekli a Debreczeni Petőn 
dalkör vegyeskara. 7. Monológ. ^adja 
Harsényi Liiy urhölgy. 8^ Székely népdalok. 
Előadja a Petőfi Dalkör. 9. Rákóozy induló, 
Vörös Tóni és fia zenekaré ó . A műsor 
után reggelig tartó tánc következik. Belépő 
diiak : személyenként 1 korona, családjegy 
3 személyre 2 korona 50 fillér. Jegyek előre 
válthatók : Márton Gyula ur Piac uteza 9. 
szám alatt levő üzletében. Az estély pontban 
8 óiakor kezdődik. __________

Gyilkos kozánrobbanás.
Tizennégy halott, soh sebesült.

A hires beocsini cementgyárban 
ma délelőtt rémes szerencsétlenség tör­
tént. A gyárból az újvidéki rendőrkapi­
tányhoz, akinek hatásköre alá közigaz­
gatási tekintetből a beocsini gyár is tar­
tozik, jelentés érkezett, hogy a cement- 
gyároan kazánrobbanás történt. Kérték a 
főkapitányt, hogy küldjön segítséget és 
orvosokat a sebesültek ápolására. A fő­
kapitány azonnal hat orvost küldött tel­
jes fölszereléssel.

A robbanás a beocsini cementgyár 
két telepe közül a régebbi telepen tör­
tént. A telep gőzkazánja robbant fel és 
pedig olyan erővel, hogy a kazánházat 
is szétvetette és nagy területen csupa 
romhalmazt teremtett. A munkásokat és 
a lakosokat a szerencsétlenség annyira 
megrémítette, hogy teljesen fejüket vesz­
tették s csak az orvosok és a szomszéd 
falvakból érkezett emberek segítségével 
lehetett a romok alól a halottak és se 
besültek kiásását megkezdeni.

A gyártelep helyén még az esti 
órákig óriási romhalmaz van, amelynek 
eltakarítása hosszúidét vesz még igénybe 
és addig meg sem lehet állapítani, hogy 
a munkások közül kiket sújtott a sze 
rencsétlenség.

Újvidéki táviratok szerint a délelőtti 
órákban a romok takarításának megkez­
désekor négy halottat és öt sebesültet t - 
láttak. Délig még két halottat húztak ki 
és a sebesültek közül is négy kiszenve 
dett. Egy óra múlva ismét tizenkét su 
lyosan sebesült munkást hoztak felszínre 
s ezek közül nehány perc múlva hat 
ember halt meg.

Az orvosok értesítése szerint eddig 
tizennégy halott van, de attól tartanak, 
hogy még igen sok súlyosan sebesült és 
halott van a romok alatt.

A gyár igazgatósága délután felol­
vastatta a munkások névsorát. A nevek 
felolvasásakor százan nem jelentkeztek. 
Ezek azonban nem mind lettek a rob­
banás áldozataivá, hanem igen sokan 
rémületükben elfutottak.

A romhalmazok eltakarítása még 
mindig folyik. A sebesülések legtöbbje 
olyan súlyos, hogy az orvosok véle­
ménye szerint a legtöbb sebesültnél 
nincs remény az életbenbenmaradáshoz

A rózsaszínű könyvecske, gy “w» * —— *-
.... - A rendőrség természetes m erélyes nyo-

Prol. Wllmoore és a holozsv rl hölgyen. mozást ,-nditolt a szélhámos professzor ellen,
Egy különös, sőt felettébb érdekes aki tényleg meglehetős szerencsét csinált as

szóihámossági ügy foglalkoztatja napok óta esz z ;B ‘ 
a kolozsvári rendőrséget. Nem miudinnepi 
eszközt használt fel egy londoni álprofesszor 
gzé hámossági üzelmeire és áldozatait a r.öi 
nemből sz melle ki. A szélhámosnak na 
gyón sok áldozata akadt Kolozsvárt, a do 
jogban azonban sokkal szomorúbb az a kö­
rülmény, hogy a szé.hámosíági ügyből ki­
folyólag kifejezésre jutott az a felfogás,

Az anyaság
elkerülésének reszólfei.

fl debreceni ügyvédjelöltek
ae igazságOgpiniszter tervezete ellen.

Küldöttség Láng Lajoshoz.
folyólag Kilejezesre jmun « ioiius»»i i Az az országos m .zgalom, amely S ékely 
amelyet az asszonyok általában s Így a ko- Ferenc igazságdgyminiszteruek az ügyvéd- 
lozsvári asszonyok, még most is, a nőnek képzésről készített javaslata eilen támadt 
legszentebb hivatásáról, az anyaságról tar- Debrecenben is akció a szólította az érdekel- 
tanak- Az álprofesszor ugyanis sokakkal el teket. Ma este népes Értekezletet tartottak a 
hitette, hogy feltalálta az anyaság elkerü- debreceni ügyvédjelöltek, ahol megtárgyal- 
lésének biitos eszközét s ennek a hlresz- ták azokat az eszközöket és módokat, ama- 
telésnek nagyon sok asszony felült. Az eset- lyek felhasználásával a javaslat alapján reá- 
ről következőkben számol be kolozsvári juk háramló sérelmek elhárithatók lennének, 
tudósítónk • Megvitatták a javas'a'ot minden olda ról és

A rendőrségen az u óbbi napokban megállapítást nyert az a meggyőződés, hogy 
sűrűn tettek feljelentést asszonyok, köztük a köz érdekében kívánatos a javaslat át- 
nagyoa soK uriasszony is, egy szélhámos dolgozása, legalább is a módosítása, 
londoni orvostanár ellen. A jelentése* sze- Dajka Gábor dr. nyitotta meg az ösz- 
rint az orvostanár egy négyszögalaKu, oá- SZBhivók nevében az érteiezlatet, majd mi­
nős kiállítású rózsaszínű füzetet küldőit a után az értekezlet az ülés elnöklésére is fel­
panaszosoknak, amely azt tárgyalja, hogy lért0 j8n.ertette az értekezlet célját és teen- 
miképpen lehet az anyaság elkerülésének jelezte, hogy az ér.ekeziet c^ak a di-
veszélyeit elháríts ni. A kis füzet felső jobb r6^tjva^ meghatározására irányul, az ügy­
sarkában a következő sokat mondó jelige védielöltek: határozata voltaképpen a debre- 
áli: „Az igazságnak akarunk szolgálni. 1 ni kamaránál bejegyzett ügyvédjelöltek 
"lannebb a könyvecske egyik oldalán peclg Ű169ÖQ fog megállapittatni, amely
„ következő mondat:, A tudás függetlenít 1 nagygyűlés előkészítésére egy ötös bizottság 
a könyvecske oime pedig a következőképpen j-j^aidésőt inoitványoz.a Szükségesnek lát- 
íangzik : jszik azonban a nagygyűlés „elé terjesztendő

memorandum főbb irányelvének megvitatása 
és mcgáliapitása.

Gergely Jenő ezen felhívás után hosz- 
I szabb beszédben foglalkozott a noveiláris 

, _ . _ . , igazságügyi tervezettel. Részletesen utalt a
A füzet szerzőjéül Prof. Fried WiU =miszfe, javaslatának hibáira és bizonyl- 

moore van megnevezve, a pontos lakcíme tQtta ^gj-eg logikával, hogy a javaslat sem 
pedig igy hangzik: 60. Heimarket bü. room LzooiAiig, sem pedagógia szempontból, sem 
1., London S. 10. Lz ügyvédi kar színvonala emelésének te-

A könyvecske az első tizenhat oldalon kmtyteben nem elégíti ki a támasztható igé- 
az anyaság elkerülésének primitiv eszközeit nyeket s ezzel szemben meg nem érdemelt 
tárgyalja, majd a tizenhatodik oldalon rátér * * -3-3 — •*—A-n-iKit-nt n.*
az ö általa feltalált eszköznek részletes ma 
gyarázatára. Prof. Fried Wilmoore az 6 sa­
játos eszközét egyenesen szerencsén )k 
nevezi.

A tizenhetedik oldalon következnek ez­
után kiváló orvosoknak, szülésznőknek és 
magános hölgyeknek nyilatkozatai, amelyek 
mind azt bizonyítják, hogy a professzor esz­
köze valóban modern, hatása pedig meg­
lepő. A professzor különben mindjár az első 
lapon bejelenti, hogy a „szereneseeszlróz* 
kitűnőség tekintetében minden más eszköz­
zel szemben kiállja a versenyt s női klini­
kák is kiváló eredményű) el használják a 
világ minden ró. zeben.

Végül pedig Prof. Fried Wilmoore az 
általa feltalált eszköz árairól is megemléke­
zik meglehetős apró belükkel. Az eszköz 
három minőségben is kapható, úgymint nik­
kelben, ezüstben ér „gazdag“ ezüstben. A 
nikkel-eszköz ára 10 korona, az ezüttő 20 
korona, a „gazdag“ ezüsté pedig 25 korona.
— A professzor emellett még megjegyzi, 
hogy a kérdezősködőknek csak úgy ad le 
veiiieg választ, bogy ha a kérdezösfcődők hu 
szonöt filléres bélyeget csatolnak a leve­
lükhöz.

Ez röviden a rózsaszín füzet tartalma, 
a melyből kolozsvári is számos asszony ka­
pott. Es hogy hányán ugrottak be a szélhá­
mosnak az asszonyok közül, arról a rend­
őrséghez naponként érkező jelentősek és 
panaszok számolhatnak be. Mert világos, 
hogy a professzor a megrendelőknek, akik 
között több „gazdag” ezüsteszközt ren-

natrányban részesíti az ügyvédjelölteket. Ez 
a tervezet nem érhet el Egyebet, mint azt, 
hogy egy ügyvéd 35 éves korában alapíthat 
osaládot, ami pedig az egész nemzetre ki­
haló sorvadást jelent az uj generációk egész 
tömegében. Az ígazságügyminiszter javas­
lata az ügyvédi oklevél elnyerése után még 
kőt évi praxisra utalja az ügyvédet, akiről 
a szigorú ügyvédvizsgáló bizottság ma*7L1' 
nyilvánította az ügjvedidiploma kiszolgálta­
tásával, hogy elméletileg, de gyakorlatilag 
is képes az ügyvédi teendők ellátására. Es 
mi biztosit arról, hogy ez a két év eredmé­
nyesen fog eltelni az ügyvédi praxist te­
kintve, hogy az ugyan diplomás, de nem 
önálló ügyved sikeresen, a gyakorlat szol­
gálatában használta fel ezt az időtarta­
mot ? A két évi meghosszabbításnak egyedül
célja, hogy a tulztufolt ügyvédi páyárol 
eirettentessenek az ifjak. De ez a °^l {-üá 
és helyesebb utón is elérhető. Rendeljek ei 
a kötelező egyetemi hallgatást éa kollokvá* 
lását, jogosítsák fel a hallgatókat arra, hogy 
a harmadik és negytd k évfolyamon szigor­
latozhassanak, legyen elérhető az, hogy“* 
absolutóriammul megszereztessék a l°8tu,aori 
oklevél Is, az ügyvédjelölti praxis pedig a 
doktori fok elnyerésétől számíttassák b ek­
ként a három évi gyakorlati idő tiaztaa a 
praxisnak legyen szentelhető és ne fordít 
tassék a szigorlati tanulásokra. Ez a ren 
szer pompás elméleti kiképzést eredményez, 
mely a praxis könnyebb megszerzését és a 
teljes gyakorlatot is biztosítja. Ba aJ’ 
szer fokozná kétségtelenül az ügyvédek Kép­
zettségét és minden jogos Igényt kielégítőn _•

TisztelettelVan szerencsém t vevőközönséget érteaiteni, miszerint a naponta fokozódó kivánalmaknak engedve _
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A* kazaiipütryl miniszter ily irányú módo 
sitasat tartja helyearek. Ha azonban a tőr- 
vőnyhorás ragaszkodnék Székely Ferenc* 
javaslatához és nem remélt módon keresztül 
is vinné azt. szükségesnek látja a szerzett 
jogok biztosítását. Ilyennek látja azt, ha 
vaiaki már ügyvédjelöltként működik és 
ügyvédjelölti szigorlatra készül azzal a régi 
törvény által teremtett helyzettel ésremény- 
nyel, hogy három évi gyakorlat eltöltése és 
az ügyvédi vizsga sikeres letétele után ön­
álló ügyvédként működhessék. Ezekre az uj 
tervezet kihatása sértené a jogrendet, mert 
helyesen a pályaválasztáskor fennálló tör- 
vényes rendelkezések lehetnek irányadók a 
pályája egész sorsában. Ugyanezekért akként 
kell állást foglalni a fhr?ényhozásnak a Jog 
rend sérelme nélkül, hogy a novelláris ter­
vezet nem hat azokra, akik 1911. év január 
i-ig bejegyeztetnek ügyvédjelöltként, 
a ...™/*ben szóltak ezen előterjesztéshez és 
Szilágyi Dezső dr, Reke Kálmán, Pécsy 
Sándor, dr. Erdélyi András, Lukács Sándor 
megjegyzései után elhatározta az értekezlet, 
bogy a Gergely Jen6 álfalt vázolt irányban 
javasolja a nagygyűlésnek az állásfoglalást.

A nagygyűlésre meghivatnak a kama­
ra,11* területén bejegyzett összes ügyvéd- 
jelöltek.

A nagygyűlés elé terjesztendő javas 
lat megszövegezésére kiküldte Daika Gábor 
dr., Reke Kálmán, Gergely Jenő, Kiss Sán 
dor w. és Szilágyi Dezső dr. ügyvédjelöl­
tekből álló lizottságok, akiknek feladás 
lesz a nagygyűlés minden irányú elő­
készítése.

Határozottan pártolja a nagygyűlés azt 
az eszmét, hogy a javaslat pártolása végett 
az ügyvédi kamarákat megkeresi s az állás- 
foglalásuknak a parlamentben leendő hat­
hatos pártolása iránt Láng Lajos debreceni 
országos képviselőt, a parlament illusztris 
tagját is kflldöttségileg felkérik, a budapesti 
nagygyűlésen pedig képviseltetik a debre- 
oeni ügyvédjelöltek magukat.

9 sorozások HajdumogyábBn.
Augusztus 16-tól szeptember 13-lg.

Miután a képviselőház megszavazta az 
ujoncjavaslatokat, kétségtelenné vált, hogy 
augusztusban meg lehet ejteni a sorozást. 
A vármegyéknél és a városoknál már elkó 
szültek az újabb sorozási tervezetekkel, úgy, 
hogy az ujor cjavaslatok törvényerőre emel­
kedése után nyomban hozzá lehet látni a 
katonaszedésbez.

Hajduvármegyeben is készen van a 
sorozás! tervezet, csupán a honvédelmi mi­
niszter távirati értesítését várják, hogy a 
szükséges intézkedéseket megtegyék. E ter­
vezet szerint Hajduvármegyében a sorozá­
sok augusztus 16‘án kezdődnek meg és 
szeptember 13-áig tartanak. A törvényható­
sági bizottság még decemberi közgyűlésén 
megválasztotta a sorozó-bizottságok polgári 
elnökeit.

A sorozásokat a következő sorrendben 
tartják meg:

Hajdúböszörmény városában augusz­
tus hő 16., 17. és 19-én. Polgári elnök So 
mossy Béla polgármester.

A hajdúböszörményi járásban augusz­
tus 22., 23. ős 24-én. Polgári elnök Kömmer- 
ling János hajdudorogi földbirtokos.

Hajdúnánás városában augusztus 26. 
és 27-én. Polgári elnök Csohány László pol­
gármester.

Központi járásban augusztus 29., 30. 
és 31-én és szeptember 1 én. Polgári elnök 
Kovács Gyula alispán.

Hajdúszoboszló városában szeptembe. 
8-án ős 5-őn. Polgári elnök Gáthy-Tóth Já­
nos polgármester.

A bajduszoboszlói járásban szeptem­
ber 7., 9., 10., 12. és 13 án. Polgári elnök 
Csapó István földbirtokos.

Mérték alá kerül összesen 3495 had­

köteles és pedig Hajdúböszörmény városá­
ban 555, a hajdúböszörményi járásban 561, 
Hajdúnánás városában 306, a központi já­
rásban 784, Hajdúszoboszló városában 328 
ős a bajduszoboszlói járásban 941 hadkö­
teles.

HÍREK
— Vasárnapi Istentiszteletek. Holnap 

vasárnap, a ref. templomokban az isten» 
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban Boér 
Károly segédlelkész, Kőtemplomban 9 óra- 
tor dr. Erőss Lajos püspök, Kőtemplomban 
11 órakor Szombati Szabó István s.-lel kész, 
Kostuth utcai templomban Szele Miklós s - 
lelkősz, az Ispotály-templomban Uray Sán­
dor lelkész, Csapókért! imaházban Kovács 
János lelkész, a Homokkerti imaházban Be- 
reoky József sénior.

Az ágostai hitv. evang. templomban 
az istentiszteletit Vasárnap délelőtt 10 óra­
kor Malerny Lajos főesperes végzi.

— Debreczen a városok kon­
gresszusán. Á törvényhatósági joggal 
fölruházott városok polgármesterei ez 
évben, szeptember 12-én Temesváron 
tartják meg értekezletükét. Debreczen 
városát az értekezleten Kovács József 
polgármester fogja képviselni. Ugyan­
ekkor a magyarországi összes városok­
ból tavaly megalakult Magyar Városok 
Országos Kongresszusának állandó bi­
zottsága Bárczy István dr. budapesti 
polgármesíer elnöklésével szintén Temes­
váron tartja meg ülését. A tanácskozá­
sok után mindkét szervezet tagjai a re- 
sicai vasmüvek megtekintésére utaznak. 
Ezen a kongresszuson fogják tárgyalni 
Debreczen városának ama határozatát, 
amelyben Debreczen városa annak ki­
eszközlését kéri, hogy az Osztrák Ma­
gyar Bank magyarországi kontingensét 
300 millióról 500 millióra emeljék föl.

— Bal van Zágrábban. Zágráb­
ból táviratozzák : Tomasics bán tegnap 
este visszaérkezett Zágrábba. Kijelentette, 
hogy nem hajlandó elfogadni a koalíció 
álláspontját, ha nem változtatnak azon. 
így tehát, ha a koalíció a személyes 
kérdésekre vonatkozó állásfoglalása mel 
lett megmarad, újabb horvát válságra 
van kilátás. Most már azon fordul meg 
a dolog, hogy a koalíció memoranduma 
vetimatum-e, vagy pedig lehet-e azon 
változtatni.

— Egy tudós az elmegyógyintézet­
ben. Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy 
Máj wsld József drt, a kegyes tanitőrend 
budapesti figimaáziumának görög tanárát, a 
legkiválóbb görög tudósok egyikét, a múlt 
hét végén egyik fővárosi elmegyógyinté­
zetbe szállították. Á kiváló tudós a múlt 
évben vonult nyugalomba negyven évi 
munkásság után és azóta nővérének, May- 
wald Katalinnak Bakáts-tér 7. szám alatti 
házában lakott. Tanári működésének negy­
venéves jubileumát tavaly ünnepelte meg 
— és akkor jelen volt a sok tisz­
telője és barátja között a közéletnek, tudo­
mánynak és irodalomnak legtöbb jelese. 
Az ünnepély után az elmezavar jelei 
mutatkoztak rajta. Fantasztikus terveket 
gyártott, görög mintára akarta berendezni 
az életét és irt egy nagy görög époszt. Házi- 
oríosa, Paor Ferenc dr. már ekkor is na­

Kontz József Festi Vegyileg Tisztit 
mindennemű ruhákat a
legszebben és legjntányosabban.

gyón aggódott miatta és a Gráo melletti 
Eggenbergbe kfi'dte. A mait bét végén hoz­
ták innen házi, egyenesen az élőhalottak 
szomorú házába a kitűnő tudóst, aki har­
minc tudományos müvet irt.

— Kávéházban meghalt képviselő. 
Bőesből táviratozzák, hogy Gabel Henrik dr. 
reichsrati képviselő ma éjjel egy belvárosi 
kávéházban szivseőlhüdést kapott és nyom­
ban meghalt.

— Juslh Gyula a kis leányokért.
Makóról jelentik: Justh Gyula tegnap meg­
jelent Makó város polgármesterénél és kép­
viselőségének Luszonötóves jubileuma alkal­
mából tízezer koronát adott át alapítvány 
gyanánt, hogy kamatait leányok továbbkép­
zésére fordítsák. Jussth Gyulának ez már 
második tizezerkoronás alapítványa Makó 
városa részére. A polgármester est mondta 
Justhnak :

— Tiszta szívből kívánom kegyelmes 
uram, hogy még huszonöt esztendeig legyen 
képviselő. Justh Gyula nevetve ezt vá­
laszolta :

— Öten mentsen I
— Szabadságolások a kamaránál.

Szentikáráiyi Tivadar kamarai elnök tegnap 
ifrt haza háromhetes üdülőutjából, melyet 
Oirkvenioán töltött — Szávay Gyula kama­
rai titkár szerdán két hetes pihenőre osanaki 
birtokára utazik. — Ráoz Lajos dr. segéd- 
titkár háromhetes szabadságát e héten 
kezdte meg. Távollétében a titkárt Rédei 
Rezső dr. segédtitkár helyettesíti.

— öngyilkosság dlnamlttal. lg-
lóról táviratozzák : Borzasztó módon 
vetett véget életének Filiczky Ede bánya­
munkás. Filiczky a rosztokai bányákban 
dolgozott és igy szerezte a dinamitot. 
Tettét úgy hajtotta végre, hogy egy da­
rab dinamitot a szájába tett és azt meg- 
gyujtotta. Mikor társai a robbanásra oda 
szaladtak, fejjel leszakítva találták.

— Husdrágaság mindenfelé. A deb- 
reczeni kereskedelmi és iparkamara több 
városából érkeznek husdrágasági panaszok. 
Egyes helyeken — szűk látókörrel — egye­
nesen és kizárólag a mészárosok önkényé­
nek ős nyerészkedési vágyának tu’ajdonitják 
ezt a drágaságot, ami természetesen téves 
felfogás, mert a husdrágaság első és legfőbb 
oka az, hogy az ország az agrárius nagy- 
birtokosok érdekében olyan kereskedelmi és 
vámpolitikát folytat, hogy has nem jöhet 
be a határokon s ami kevés bejöhet, az is 
snlyos vámokkal terhelten jön be. Ez teszi 
drágává a belföldi husanyagot s ez a legfőbb 
oka a husdrágaságnak. Mindazonáltal úgy a 
fogyasztó közönség, mint a husiparosok ér­
dekeinek igazságos mérlegelése végett több 
h lyen véleményezi a kamara, a hatóság 
próbavágások utján való húsár megállapítást. 
Ma evőgböl a beregszászi mészárosok kül­
döttsége tisztelgett a kamaránál.

— Szégyen elAl a halálba. Újvidék 
városának kínos szenzációja van: öngyil­
kosságot követett el egy jobb családból való 
leány, mert megrontották és a rendőrség le­
tartóztatta az elvetemült merénylőt. — Az 
esetről ezeket táviratozzák Újvidékről: Teg­
nap délután jelentették a rendőrségnek, hogy 
I. Anna öngyilkossági szándékból mérget 
volt. Az életunt leányt beszállították a köz- 
kórházba, ahol nemsokára magához tért és 
elmondta, hogy azért akart meghalni, mert 
egy legény erőszakkal megfosztotta a becsü­
letétől. Hosszas faggatásra azt is elmondotta, 
hogy a merénylő Munir Branió húsz éves 
legény, aki brutális, nyers erővel győzte le

Főüzlet És gyár: Arany üános-nfcza 10.
Fióküzletek:

Battyhányi-u. 2. zz. éz Vár-u. 3. szám
(Zenede udvar.) Aliplttitett 1903. Telefon tzám 70.
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6s beostelenitette meg. A megejtett orvosi 
vizsgálat megerősítette a leány vallomását, 
mire a rendőrség Monir Brankót ma letar­
tóztatta.

— Modern lakberendésekhez való 
plüss és bőrkereteket készít Anta fy Ferenc 
könyvkötő bőrdíszműves Pieo-u. 81.

— Vásáráthelyezés. A kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hosy Balkány 
községben október 25-ére eső vásárt novem­
ber 8 án tartsák meg.

— Szépen sietek s egyébb nagysikerű 
dalokkal hód tja meg ujr* és u ra Aal.haoh 
a közönsAgünket. De a publikum nem isfu 
karkod'k tapsokkal leróni háláját a művész 
iránt, ki oae ra idegen származásának oly 
tökéletesen elsajátította nyelvünket, mintha 
itt szü etett vo’na az alföldi róna^ágon. Jassy 
Fregoli uj számaival növelte eddigi sik- rét 
az Arany Bika Mulató ezen műsora még 
holnap láttató utoljára.

— Az 0. B. L. E. negyedik kon­
gresszusa. Baltazár Dezső dr. hajdúbö­
szörményi esperes, az 0. R. L E e’nöke 
szeptember hó 29 és 80. napjaira Buda­
pestre (Később meghatározandó helyre) hivta 
össze a Lelkészegyesület negyedik kongresz- 
szusát. A kongresszus fontosabb tárgyait a 
meghívó a következőkben jelzi :e 1. Szám­
adás vizsgálásról jelentés. 2. Alapszabályunk 
ügye. 3. Az 1848. évi XX. t. o. végrehajtása 
és a lelkész! fizetéskiegészités. (Lelkészek 
vasúti menetdij kedvezménye.) 4. Egységes 
liturgia. 5. Kálvineum. 6 Egyházalkotmá­
nyunk reformja. 7. Segélyegylet. A kon­
gresszus megnyitójául istentiszteletet fog 
nak tartani, az első nap estéjén pedig bel- 
misziói estélyt. Az elnökség felkéri a tago­
kat, hogy tekintettel a szőnyegen fekvő kér­
dések kiváló fontosságára s arra, hogy azok­
nak kedvező eldőlte az impozáns egybese- 
regléstől nagy mértékben függ, minél na 
gyobb számban jelenjenek meg. Kedvezmé­
nyes vasúti jegyekről és mérsékelt áru el­
száll áeról gondoskodni fog *z elnökség. Az 
intézkedések pontos eszközölhető)e végett 
augusztus hó 31-ig a lakhely, utolsó posta 
és vármegye pontos megjelölésével az el­
nöknél kell jelentkezni.

— Házasságkötések. A debreceni ál­
lami any.ikövyakcnyvi hivatalnál, a mai 
nap folyamán a következő házágkötéseket 
jelentették be : Bagoly Lajos—Sándor Klara, 
Lókodi József—Sinai Róza, Sörös Gábor— 
Szkubemis Katalin.

— Gép és gyorsíró kisasszonyt kere­
sünk leaetőle/ azonnali belópé-re Csakis 
feltétlen perLct gép és gyorsirónők ajánla­
tait vehetjük igénybe Német nyelvben jár­
tasok előnyben részesülnek. Kéz, gyors és 
gépírással irt ajánlatok bizonyítvány máso­
latokkal és fényképpel Hegedűs és Sándor 
könyvkiadó hivatalához, Debrecen, Kossuth- 
utea 11. kérünk küldeni.

— ül női divatszalon Debrecenben.
Tiszteletül értesítem Dtnr, őzen es vidéké 
un nöigyközönaégét, hogy Debreezenben, a 
Dégenteld tér 4 sz. alatti ház emeleti helyi­
ségeben modern női divatszalon; ryiiottam. 
Debreozen egyik legnagyobb divatü hetében 
működtem évekig azonban tapasztalataim 
gyarapi ása ó ljából legutóbb hosszabb ideig 
teriózKodtam Becsben, ahol eiökelő divat­
szalonokban tanulmányoztam a női ruha 
szabást, varrást es díszítést. Az ily módon 
szerzett tapasztalataim alapján nyitottam 
meg az uj divatszalont, melyben a legújabb 
angol és francia divat szerinti női ruhákat, 
toaletteket a legizlésesebben kés.itek. Ami­
dőn biztosítom az intelíigens hölgyközönsé­
get, hogy a legfinomabb ízlésnek is minden 
tekintetben meg tudok felelni, kérem szives 
pártfogásukat. Teljes tisztelettel Csengőn 
Julia.

— Merénylet egy gyermek ellen.
Vámospérosről jele tik : A caendörsóg teg­
nap letartóztatta Tcmöry József 21 éves

vámos perest legényt, mert egy bat éves kis 
leány ellen brutális merényletet követett el 
A vadáíiatlas lelkű merény’ő a szántófölden 
fogta meg a kisleányt, amikor az «piának 
ebedet vitt. Előbb cukorral próbálta macá­
hoz csábitsstni, majd smikor ez nun fike­
rült s a leány elmenekült, utána futott és 
a földre leperte. A szerencsétlen kis leányt 
eszméletlen állapotban a mezei munkások 
találták meg a mezőn.

— Sckmldt cirkusz eddigi előadásait 
szép számú közönség látogatta és az érdek­
lődés naponta fokozódik, a mi1: ez a cirkusz 
meg is érdemel szép és változatos műsoráért. 
Az egész előadásokról és azoknak menetéről 
ismét Cfak at elismerés hangján nyilatkoz­
hatunk. Értesülésünk szerint a o'rkusz csak 
négy napig marad még itt. Ma Vasárnap 
két előadás lesz mindkét előadásban fellép 
nek az összes a*rakciők. Az eLő előadás d. 
u. 4 órakor mérsékelt helyárakkal, az esti 
rendes helyárabka'.

— A szepespusztal nt kikövezése.
A szepespusztal birtokosok ma kérvényt ad­
tak bi a tanáo hoz az iránt, bogy a Sze 
respusztára vezető utat a Miklós-utcától 
kezdődően következtessék k!.

— Altisztek a kivatalban. A honvé­
delmi mimszier tudvalévőén elrende lő, hogy 
hivatali állásokra való pályázatoknál az iga- 
olvánjos altisztek előnyben részesüljenek. 

To navármegye e rendelet kapcsán fölirt a 
miniszterhez, hogy az altisztek elhelyezésé­
ről elsősorban az állam maga gondoskodjék, 
mert a törvényhatósági tisztviselőket érheti 
ellenkező esetben hátrány. A föliratot meg­
küldték most Debreozen városának is, hogy 
haloníó főiirattal pártolja 6 is a fölter­
jesztést.

— Olyan egyének, akik sokat ülnek
és kevés mozgást végeznek, majdnem mind­
annyian nehéz székelésben szenvednek. h-gy 
fél pohárnyi természetes Ferencz Józsel- 
kesirüviz reggeíenkint éhgyomorra használva, 
megszünteti a bél renyheségét anélkül 
bogy más orvossághoz kellene folyamodni 
A .Medical Mirror“ oimü amerikai orvosi 
szaklap ezért a következőket Írja: „A ter­
mészetes Ferenoz József-keserüvizte minden 
székrekedés meggyógyul*

— Pusztító jégeső. Székely udvar­
helyről táviratozzál: Tegnap iszonyú jég­
eső és vihar pusztított a környéken. Egy 
óra hosszat tartott a felhőszakadás és igen 
nagy károkat okozott. 15—20 centiméter 
magas jég borította a mezőt és oly tömeg 
viz zuhogott alá, hogy lovat, szerkeret el­
sodort. Bikfalván a templomba is behatolt a 
viz. Az összes kerteket elpusztította, keríté­
seivel együtt elsodo ta.

— Perselyfosztogató cigányzenész.
A debreceni rendőrség ma taviraiot saputt 
amelyben figyelmeztették, hogy Kiss Gyula, 
a tiszafüredi oiganybarda tagja foltorte a 
oanda perselyét, abból 150 koronát gellopott 
s az össi-eggel gmegszikott. A rendőrség 
figyelemmel kísérte a vonatokat s mi este 
a megfigyelés eredménynyel is járt. Az 
egyik vonatról ieazáliott Kiss Gyula, aki 
ugyancsak csodálkozott, hogy ilyen ham.ir 
a „törvényi kezére jutott. A rendőrség a 
perselyfoszt -gató cigányt letartóztatta.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jó baraiok es jó ismerősök kik fe­
lejthetetlen leányom s testvérünk temetésén 
rósztvettek s ez áltál fájdalmunkat némileg 
enyhítették, fogadják ez utón is hálás kö 
szünetünket. ÖíV. Korpássy Dámelné és 
családja.

— Sikkasztó lelflgyelö. Nyíregyházá­
ról jelenm : Kuppin sosioi szölötelepl fel­
ügyelő 6000 korona elsikkasztása után meg­
szökött.

— A mai nap kalottal. A mai nap
folyamán a aebreozeni ailarni anyakönyvi hi­
vatalban a kővetkező halálesetet jelentették

B át bori Gáborné göröpVatolikus 75 éves, 
Tóth I-tván református 20 éves. Adám An­
tal göröffketoUkus 14 bén após, ö*v. Sülé 
Tstvánné római katolikus 68 éves, Majlineer 
Gyula római katolikus 8 hónapos, özv. Ko­
vács Já o«né református 81 éves.

— Baleset sz utcán. Ma délelőtt a 
piacon összeesett Boros Ferenonó nwrvven- 
éves aaezonv. »kit a mentők a kórházba 
szállítottak, itt roeaállapltották. hogy Boros- 
nén epileptiku1 rohama tört ki.

— Vasárnap ragy zene hangverseny 
a Royal parVklubban.

— A vasúti kocsikban és állomási 
helyiségekben elbapyo't tárgyak u. m. bő* 
rör'dök-. táskák-, kalapok esernyők-, bo’ok-, 
ruha és febémemüek stb. Debreozen állomás 
podgvázz felvéVi b«*’visé«ében 1910 évi 
augusztus bő 4 én délelőtt 9 órakor kezdődő 
nyilvános árverésen elfognak adatni.

— A , Revue Parisienne“ legújabb 
g»émn 1000 divatkérpel meg’elent és 2 ko­
ronáért kapható A«zél Antiquáriumábtn.

— Tanuló felvétetik Thaisz Arthur 
könyvkötészetébe és nyomdájába Piac-utca 7.

— Legjobb gramolonek fan gval véd­
jegyes) lemezek, tűk kaphatók Antalfy Jó­
zsefnél Kérjen árjegyzéket.

— Mindennemű könyvkötések, bőr- 
diszmunkák. reklámcikkek stb. Antelfy Fe­
rencz könyvkötészetében készíttetnek Piacz- 
utcza 81-

— Jegyesek 1 Butorszükeégletüket leg­
olcsóbban szerezhetik be Jancsó Testvérek 
Sestakerti asztalos ipartelepének butorrektá- 
rában Csapó-utcza 17 szám. Színházi átjáró 
udvar.

— Villamos berendezéseket legnegbiz- 
hatóbban és jutányosán rendez be Földvári 
Piac-utcai ideiglenes barak. Telefon 168. sz. 
Tanulók felvétetnek.

— Befőzéshez dupla vastag pergament- 
papir Thai.-z Arthur papír áruházában kap­
ható.

TSevénykué*.

legjobb
Ai| i&w^og-GRÉME

Végzetes hógolyózás. Ez év január 
havában Margitay Gyula éa Dómján József 
lakatos segédek több társukkal hógolyóztak. 
A játék közben Margitay a hó közé szénsa­
lakot bevert s egy ilyen hógolyóval dobta 
meg Demjánt. A golyóban lévő szén Dóm­
ján balszemót találta és oly eulyos sérülést 
okozott, hogy Dómján szemét ki kellett 
venni. A törvényszék szünet! tanácsa ma 
foglalkozott ez üggyel éa Margitayt tekintet­
tel arra, hogy oly súlyos sérülést nem akart 
okozni és tekintettel több enyhítő körül­
ményre, csupán 40 korona fő és 10 korona 
mellékbüntetéssel sulytotta. Margitay meg­
nyugodott az Ítéletben, a kir. ügyész azon- 
oan fe ebb szett.

Nyolc nap egy vasvllláért. A debre­
ceni törvény szóé ma nyolc n*pi fogházra 
ítélje Pás Lajoi busz éves napszámost, mert 
ez év május havában Kis Károly tói egy 
vasvillát lopott

Tolvaj Inas. Nagy Gábor tizenhat 
éves hajduDöstöraónyi fiú, aki mint inas 
szolgált S.ifces Endre ügyvédnél, ez év má­
jus havában, amikor gazdája elutazott, eo-

Legjobb a Békési Róza „Gyorsinosó“ szappana.
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nek Íróasztalát főitörte és onnan 73 koronát 
ellopott. Mikor bűnössége kiderült, nrár 
csak 17 koronát találtak rá'a. A debrtozeni 
törvényszék ma tartott ülésén foglalkozót 
az ügygyei és Nagy Gábort az uj tüntető 
novella rerdelkezfsei élelmében próbára 
való bocsátásra ítélte. Az Ítélet jós erős.

üElőzÉheny és szolid kiszolgálás!!
Telefon 3I7. Telefon 317.

Disz levélpapírok. Elegáns 
révjegyek dombornyomással

Nyomtatván! ok, üzleti köny­
vek, irodai berendezési cik­
kek Ízléses kivitelben, és 
olcsó árak mellett vásárol­

hatók

Csillag Arth ur
könyv és pai irkeresbedésébei
a VÁROSHÁZA épületében

legsolldabb alapon álló

Elsőrendű uj órás 
ékszerüzlet és műhely
Sándor Ármin

DEBRECZEN
Piacz-u. 41. (Dréher sörcsarnok mellett.)
Príma brUllántok I — Preczls 
órák I Gazdag választéka ezüst 

raktár!

Eddig nem létezett 
olcsó árak 1

őrajavitásek. ékszer alakítások kiváló 
gonddal, legolcsóbban.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Bchvarcz E. debreeztni bizowánjos távirati jelentése
Budapest, 1910. jul. 30. 

Készáru tar ots.
1910 októberi búza . 9 31-32 
1911. áprilisi búza . . 9.60-61
1910- májusi búza . . .--------
1910. októberi rozs . . 7.04—05 
1910 áprilM rozs . . .--------
1910. májusi rozs . . .---------
1910 októberi zab . . 715—16
1911. májusi tengeri . 5.66-67
1910. júliusi tengeri . .--------
1910. augusztusi tengeri 5 63—64 
1910. augusztusi repeze —.--------

Ingatlan forgalom.

Nagy Imre és neje Szatmári Juliánná 
veszik a debreceni 10789. sztjsvben foglalt 
462 négyszögöl Vénterti szőlőt 5400 kor 
Liptai Györgyné Vasári Zsuzsámétól.

Rónay László veszi a debreceni 9245 
aztjkvben foglalt 303 négyszögöl magy-.r- 
orszégi földet Va«-ner Ferenc és neje Szar 
vas Katalintól 1150 kor.

Simon Imre és neje Békési Mária ve­
séik a debreezeni 344 sz. tjkvben foglalt 5

DKBRBCZBN1 P0aa8TLBN ÚJSÁG

hold 1094 négyszögöl fíldet Laviozk Ala­
dártól 5750 koronáért.

Végh József és neje veszik a debre- 
ozeni 8681 sz. tjkvben foglalt 300 négy 
szőgöi csapét érti szőlőt 8rmon Imre és neje 
Szodrai Zsázsánnátől 5000 koronáért.

Tóth Károly mint kiskorú gyermekei 
gyámja veszik a debreezeni 6636 sz. tikvher 
foglalt 477 négyszögöl szőlőt dr. Po'gár 
Dánieltől 10000 koronáért

Reiény-Csaraok.
Mulandóságr.

(2)

Meglebeh ho? y épen sz a hidegség, az 
a büszkeség alapítóba meg tekintélyüket. H* 
Maróthyné akart volna közeledni a kis város 
haute-vo'éejához. valóslinüleg vDsz u^asi 
tásra talál ; de mrrt nem keres'e senkinek 
kegyét, az őkegvót keresték A nagy ebédek 
és estélyek Maróthy kanonok házában a leg 
fényesebbek voltak a: egész kis városban s 
minden előkelőségre számot tartó család 
igyekezett jelen lenni ott.

Az öreg Maróthy karmok maga ritkán 
ebédelt és soha sem vacsoráit vendégei köz1 
Néha végigment köztük unokahugának kar 
jára támaszkodva, barátságosan bólintott 
jobbra, balra, egy-'ét nyájas szót dad°gotl 
de nem várta be a feleletet, mert hiszen úgy 
sem értette volna, nagyot hallott.

Szemei is meggyöngültek pár óv óta 
Mindenki azt mondja, már rém él sokáig s 
jó volna Maróthvnénak magáról meg a le 
ányrdl gondoskodni. A sok dáridó trakta föl 
emésztette a kanonok dús jövedelmet; elör. 
mondhatni, hogy ott ugyan nazyon kévé 
fog mtradni a kanonok holta u‘án s akkor 
bajos lesz fo’ytatni az eddigi életet.

Aztán hiszen a bálk'r-Uynék is megöre 
gednek végtó-e s mikor valaki űz óv óta 
folyvást tiindöklik mieden tánczvigalmon, 
nagy a kilátás rá, hogy nem sokáig fog már 
tündökölni s elérkezett az ideje, hogy ki,sé 
körül tekintsen a vőlegény után.

De úgy látszik, a büszke leány nett 
igen nyujtogstja ki ke tét s hagyja tóvá1)! 
röpülni a lepkéket. Elfoghatott vilna már 
nem egyet, csak akarta volna. Néha már fő1 
is kerekedett a kisvárosi pletyka s beszéltek 
nem atkára me.történő eljegyzóiről. Min 
denki várta a nevezetes napot, az egész vá­
ros haute-volőeja oda tódult Maróthy kano 
nők hoz vacsorára. Ettek, ittak, de ejyébb 
nem történt. Maróthy Laura nem megy még 
férjhez.

Most az a hir futott végig a k"s város­
ban, hogy a szép Maróthy Laura apácze 
akar lenn'. Ki kezd e terjeszteni ezt a hirt, 
nem tudják, de az ilyen hírek mindig gyor­
sén elterjednek az ilyen kisvárosi közönség 
közt. E einte csak titkon suttognak róla, mint 
valami nevezetes újságról, a mit félig h áz­
nék, félig nem ; aztán akadt, a ki meg is 
kérdezi Msróthynót, igaz e ?

Maróthyné fölsóhajt arra a kérdésre.
— Oh, lelkem, isten tudja I Egy idő 

óta olyan különös gondolatai vannak La 
urának.

— Hát csakugyan zárdába akar menni? 
Hallatlan I Ilyen szép fiatal leány, a ki vá­
logathat az ifjú emberek közt, a kit minde­
nütt ünnepelnek I Igazán megfoghata lan.

— Én is azt mondom, — sopánkodott 
Maróthyné ; de Laura olyan makacs és olyat- 
különös egy idő óta.

— Leányszeszély, majd elmúlik, — vi 
gaeztalta a búsuló anyát a kérdezősködő 
asszonyság. — Én is mindig a zárdáról ál­
modoztam leány koromban s aztán mégis 
férjhez mentem. Nem is bántam meg mert 
hát csak jó az, ha az embernek sajat háza, 
családja, gazdasága van.

Maróthyné halk fohászt fojtott el ajkán 
Saját háza, családja, gazdasága. Ah, igen 
Es élhetnének kényelemben tovább. Gon­
doskodva volna ró uk, mig igy . . . ? Ki tudja, 
meddig tart ez a jólét s mikor kezdődik a 
nyomorúság? Az öreg kanonok élete csak 
olyan már, mint a gyertya lángja, a legki­
sebb szellő kio'tba’ja.

Mind ez átfut Maróthyné elméjén, de 
nem szól semmit, sőt arc7ára visszatér szo­
kott büszkesége s ajkait kevélyen főlbi- 
yeszli, mikor a jó barátnő arról kezd be­

szólni, hogy talán valami boldogtalan sze­
relem ... .....

— Boldogtalan szerelem ? Tréfálsz lel­
kem ?

A kérdezősködő jó barálné arra a ke- 
vély hangba egészen kiesik sajnálkozó szere­
péből és siet biztosítani Maróthynőt, hogy 
esek tréfa volt, hiszon nincs olyan f atal em­
ber, ki boldog ne volna, ha Lmra reá vetné 
izéméit.

Macában p-dig annál inkább azt gon­
dolja, csakugyan usy lesz, boldogtalan sze­
relem, titko'ni akarják, restellik. De ugyan 
ki lehet, a kiért a kisasszony ened?

És az egész kisvárosi haute-volés azon 
töri aztán a fejét, váljon ki lehet, a kiért 
VÍaróthy Laura hiába eped ?

Találgatják ezt is, találgatják amazt», 
de nem tudnak az igazira ra akadni Hiszen 
Laura eddig mir denki iránt oly határtalan 
büszkeséget mutatott. Váljon ki lehet hat 
!Z a bizonyos? Gróf? Herozeg? Tlndérfi ?

II.
A kanonok házai sorban állnak egymás 

mellett Ovárott« egy égisz u czát képeznek. 
Ócska egyemeletes házak, mindegyik tágas 
udvarral s az udvar végében hosszan einvu ó 
gyümölcsös és veteményes kertte’, nem any­
agira sé^a, mint inkább a konyha számára 
’erendezve s ha némelyik kertben a. sa.á’as 
$s káposztás ágyakon kívül virágot is talál­
hatni, az csak az ille'6 tót kertész magán 
szorgalmának kifolyása s töbnyire csak a mé­
hek ős a szakácsnők kedvéért tartatik.

A Maróthy kanonok kertje sem nagyon 
különbözött e tekintetben a többitől. A 
zsálya, a bazsalikum, a rozmaring ős geor­
gina képezték ékességeit. Annál inkább föl­
tűn ek tehát mindenki elő t azok a szép 
szitromfák s az a nagy üvegbáz, mely a ozit- 
romfák számára épű't s mhány ritka exoti- 
lus növényt is rejtegetett vasabroocsos nagy 
'aedónyekben. A mostani kertész S’egány 
reveiket sem tudta; a nagyságos és fötiez- 

telendő ur pedig soha se n törödö’t az ilyen 
ütbavalóságokkal, 6 úgy örökölte egy elő­
d-tő! s régóta kihányatta volna, ha Laura 
meg nem könyörül rajtok.

fiz 6 kedvéért meghagyják az üveghá- 
at s a fiatal leány majd mindennap eljött 
is egy órát, néha két őt is éhé ált ott ma­
gányosan, mialatt künn rázta a fák kopasz 
ágait a fagyos téli sz í, mialatt erősen ha­
vazott vagy le raszkedett a homályos köd a 
a nappalt alig bírta már az ember megtü- 
lönböztetni az estétől.

(Folytatják.)

Dr. Rásó Sándor
iipédi irodáját

Szont-Anna-utoza 3. sz. 
házban

megnyitotta.

Hirdetmény.
Aki rótt tömeggor.dnok közbinó teszi, 

miszerint vb. Gallér Henrik csldt megéhee 
leltározott még be nem hajtott kinnlevö kö­
vete'ések 1910. évi augusztus hó 1-én 
délelőtt 10 Órakor tömeggoednok irodahe­
lyiségében árverés utján eladatnak. A köve­
telések fonnál ásáért és behajthatóságáért a 
csődtömeg és a válesztmány szavatosságot 
nem vállal.

Dr. Horvát Sándor ügyvéd 
tömeggi nduok, Kossuth u 15.
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Szántó Zsigmond
modern kárpitos és díszítő

Debrecien, Placi-ntcza 63. sz.
Készít a mai kor igénjeinek a 

legszebb kivitelű szalon és

úri szoba berendezéseket
a legegyszerűbb ől a legdíszesebb ki­
vitelig, valamint igen jutányos árba 1 
valódi önműködő Flosz Boletákat, 
nagyobb rregrande ósnéí tetemes ár 
engedmény.

Legjobb mi >őségi madracokat 
házaknál úgy htlyben és vidéxen 
elkészítem.

ló munkámért többsző i kitüuietós.

„Gyöngyvirág Bréma“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé teszi az 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nőm zsíroz, míg az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

illhaloilts leni
„Kígyó“ czimii gyógyszertárában,

DEBBECZEN.

Legolcsóbb kenyér forrás
az

Ebi Delreczeei Kenyérgyár.
Gyártelep : Fíelá usitó hely :

Széchényl-n. 49. Slmonlty-n. bérház.
Fióküz'etck : Szent Anna-u. 60. Bocskai- 

tér 1. Bethlen-u 29.
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épület és mübádogos.
Van szeret csém a n. ő. közönség 

szives tudomására hozni, hogy a Sí-
monlfy-utoza 7. (Ksspíacz) alatt a
mai kornak teljesen megfele.ő

bádogos műhelyt
nyitottam, ahol is minden e szak­
mába vágó

épület- és mübádogos munkát
terv szerint elkészítek, — valamint 
konyha és fürdőszoba berendezéseket 
a legjutányosabb árban, javításokat 
pontosan eszközlök.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kéri

Kertész Samu.
Ugyanitt egy jó házból való fiú 

tanulónak felvétetik.

Fürdőkádak hölcsőnőztetne.

M Munkáslakás.
A vaggongyár közelében 50 
munkáslakás 200 négyszögöl 
földdel, 1 vagy 2 szoba, konyha 

mellékhelyiségekkel újonnan felépítve 
vagy anélkül jutányos és kényelmes fi­

zető i feltételek mellett eladó.

ÉríBhBzhBtni MEZŐ ARMIN fatelBpén.
Wesselényi-tér 6. Berta gőzmalom mellett.

Mész! Cement! Gipsz!
Bőrősvölgyl darabos messet,

Pl sent oltott meszet, 
Elszigetelő és papír ledéllemezet, 

Portland és Bemén cementet, 
MENYEZET, NÁDFONATOT, 
Stukator és Albaster gipszet, 

VAKOLAT! KÖPOBT
Ó3 minden más építkezési anyagot leg- 
előryöse* b ár és feltételek mellett száll t

KUPFER JENŐ
Kőüzlet : Iroda és Raktár :

Petőfi-tér 6. szám. Bethlcn-utcza Z3. sz.
Egész kocsi rakománynál nagyobb 

árengedmény I 
Tessék ajánlatot kérni I

Soha többé!
nem változta om szappanomat, mióta Bergmann 
Steckenpferd-liliomtejsMppinát (Márka bottló) 
Be gmann és Teától Tetschen a;E. használom, 
mert ezen szappan egyedül a leghatásosabb 
minden orvosi szappanok között, mely a szep- 
löt eltávolítja, valanvnt a szép, puha és cárt 
bőr ápolására való. Darabja 80 fillér. Kapható 
minden gyógyszertárban, drogériában, parfüm- 
-----  kereskedésben stb. -----

Nagy és MoEnár
vízvezeték és csatornázási vállalata 
DEBBECZEN, Batthyány 1-u. 1. sz. 

Telefon sz. 557. Telefon sz. 557.
Rskláron tartunk minden e szakmába 

vágó alk-ilrés eket u. m. Fürdő-, Clozet 
és vízvezetékhez tartozó berendezé­
seket a legújabb s a legjobb kivitelben, 
valan int ezt knek bt re. dezéeót legs ol dabb 
árban a legrövidebb id ala t elkészítjük, 
úgyszintén vízvezetékeknek j karban tar­
tását jó állás mellett elvállaljuk.

Szives pártfogást kérve
Tiszt Jettel

Nagy és Molnár

marad minden háziasszony elölt, hogy 
kölcsönözhet a szobapadlónak állandó, szen es 
előkelő szint, amíg a valódi Elsenstädter ■féle

miként
ssóp és J]

Páncélos

Kemény mint a boros 
gyönyörű tükröző *■

idió-f ény mázt
nem használja.

~ JC6y' C*larmnu három óra alatt 
„fag» megszárad.

»atyánké, 
szint ad.

teljesen
szagtalan.

r-Imirni*1 fénye tartós,
Az „EglUSlUB mosbatő és
ezért előszeretettel használják 
konyhabútorok tényezősére is. 
Kérjen mindenütt csak valódi

Eisenstadter-féle

„Eglasine"
„Páncélos lovsa" v^j?£Ee 

lovag amely minden dobozon latna

„Eglasine“
II

flz igazságügyi m. hír. minisztérium ipariskolájában
sürgősen betöltendő

egy bőrdiszmüves-müvezetői állás.
Alkalmazásra csak az számíthat, a ki a mintatervezésben és kiszabásban 

teljesen jártas. — Bőraranyozásban, festésben, metszésben jártas pályázó előny­
ben részeiül. — Összes illetményei kezdetben 1710 koronát tesznek ki.

Ré zletes pályázati feltételekért az ipariskola igazgatóságához kell fordulni

Úri lakás kiadé.
Miklós-utcza 22. szám alatt egy modern

NC utczai úri lakás TB88
mely áll 2# utczai, 3 udvari szoba és hozzátartozók­
ból, fel van szerelve igen szép gázluszterekkel 1910, 
november l-től kezdve

kiadó.
Értekezhetni ugyanott a fiiszerüzletben.
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Solvan Solvan Solvan Solvan Solvan
ruhát tisztit. csipkebluzt tisztit. bútort tisztit. bőrkeztyüt tisztit. szőnyeget tisztit.

fflLEGTÖKELETESEBB
FOLTTISZTITÓ5ZERA

SOLVAN / i:

FOLTOT SZAGA
JiEM HAGY I

SOMÁN kapható Fluss József es Társa

ujj Ml I»

vegyészeti gyárában 
Budapesten

- VII., Károly-kőrut 5.
06,a ra'Sfh4w LM”Md J-

Provisiós utazókat
keres elsőrangú gépgyár ; különösen var- 
íőgép-utazóknak alkalmas.

Ajánlatok „Provision“ jeVge alatt 
intézendő!: Annoncen Expedition Eduard 
Braun Wien 1., Rotenturm-strasse 9.
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LÁSZLÓ ZSIGMOMD
ÁLLATORVOSI

BBNDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558. sz.

IBSI
5
í
5
»

5
í
í

500 termát
íseu,t túrnak, ki a Bartilia fogvfzének használat* 
mellett íveejp 80 hl., valaha ismét fogfájást kap, vagy 
Síája bütiik. Bartilia Wiakler Érte, Wien, u*/l„ 9om- 
mergasse i. Kapható minden gyógymitírhan és 
drogonériaban — Csakis .Bartilia fogvisc feórendé 
Hamisítások bejelentése Jél jutalmsztntik. Oly helyekre, 
hol nem kapható, bér iienive küldők üveget 5 kor. 80 
fiiérért Kapható Debft-exen : Hihalovits lend gyógyszer 

tára a ,Kigyó“-hoz.

Karteien kívül. 
MEZŐ ÁRMIN
ópftletfa, deszka és cserépkereskedése, 
Wesselényi-tér 6. szám alatt (Berta- 
gözmalom mellett.) — Kartellen kívül, 
tehát Olcsó árak. Mindenkinek saját érdeke,

- hoicy ezúltség étét na'-itn szerezze be. —
■■■■annaniimnaMH

Szőnyegek, Függönyök, Térítők
Haas Ffilöp és Fiai

gyárosoknál

Debreozen, Piaoz-n 59.

Jóság,
ar

9
>

\
I
9í
l
50
4

5 
i
9í

súlyra
kell a szappan összehasonlításánál és > 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy \ 

szappana sem éri el a 9

Schicht I
szarvas I 

szappanét \

3r=£zrm.um

minden jó tulajdonságában, tiszta^ 9
ságában, mosóképességében, lágyságán %

ban és olcsóságában. • 5

CLAYTON & SHUTTLEWORTHtTD
Budapest* VőoxS’ltörút 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros csöpISkész* 
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere- 
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek,

V marokrakó- és kóvekötö-aratógépek, szénagyQjtök, Á 
,széna- és szalmasajtók, boronák,, sorvetőgépek,Á 

Planet Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska- 
vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­

temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 
minden egyéb mezógazdaságt gépek.

Képviselet és raktár : Lacika László urnái Debreczen

Az építtető és építő közönség figyelmébe. I

X

Már eokan tudják hogy ajánlata s az építkezésnél a Karozagi Agyag ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karozagi géposerép könnyüsőgéné- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis inig a kézi cserép csak 15—16 
cm. széles és súlya drb.-ként í'30—1‘40 kg. addig a gépcserép 17 V, cm. 
széles és súlya drb.-ként 1’30—1'3S kg. tehát 10—12 °/o*al könnyebb, kézi cse­
répből szükséges 43—45 drb. suíya 55—63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 86 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 °/o vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a géposerép csak 8—9 % vesz fel és így r égyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat V« */« “U é* */« nagyságba is készíti fenti gyár, 
szép fxilat kapunk, melynek fentartására sem kell gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskedésekben raktári léten? tettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyárvezetőségünknól is vagy ataLr-áti tulajdonosnál.

Karosagl agyagipar tulajdonosnál, Széchény utcza 23.
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Levelezés»
20 éves gyáros leánya 200.000 márka 

hozomáoynyal, és sok más gaz iftg nö
gyors házasságot

őhajt. Urak, ha vagyontalanok is>, jelentkez­
zetek. Névtelenül hiába, Max Rothenberg 

Berlin N W. 23.

18 é?68 c inos s.Cke (pékmester egyetlen 
leánya) 400000 korona vagyonnal kistó 
túlságosan fejlett testalkattal mielőbb férj­
hez óhajt menni tisztes jellemű fiatal em­
berhez. Csakis komoly ajánlkozók kapnak 
választ. Schlesinger, Berlin 18.

Ónkéin alig várom a perezet hogy ismét 
együtt lehessünk, a megbeszélés szerint 
okvetlen ott leszek lehetőleg várjál csókol 
K. mamád. ________________________

Egyetlen Bélám halgatásod okát nem értem, 
kérlek njugtas meg mielőbb ölel csókol a 
távolból Csiti.

Pali nagyon örvendek, hogy szerencsésen 
haza é kéziéi. Okvetlen meglátogatlak, 
add'g is miílió csókot küld Dusi.

Betöltendő-
figyel kiszolgá ó kisasszony és egy tanuló 

ji fizetéssel felvétet k Wallerstein Fii.öp 
Fiai Kossuth-u. 8.

lé bálból való fiú tanulónak felvétetik Blat- 
ner József üveg üzletébe Csapó-u. 1.

Kereskedelmit vág ett leány, ki a gépíráshoz 
is ért, irodai vagy pénztári alkalmazást 
keres. Czim a kiadóhivatalba.

Mdás-vétel.
■FaI Äi»em6sz' cement kap- A vlUvSvl V|»| ható Fülöp és Társa 
i mészkeresi edésében, Homokkert-utoza 121 

Hatvan-utoza 9.

Paci elején 10 holdas kaszáló épületekkel 
eladó vagy kiadó. Medgyesy Ferenoz Eöt- 

? vös utoza 4.
Fii íze inaiét — trafikkal és italmérássel — 

elutazás miatt azonnal eladó. Cím a kiadó- 
hivatalban.

Báltér és sima ruha vasaló gép gázmelegi- 
tésre azonnal eladó Arany János u. 15. sz.

Mindennemű zálogjegyek és értékpapírok vé­
tetnek Bethlen-uioza 64. sz.

Kitűnő sámsoni bor hl je 36 kor. 1908. évi 
négyezer fejtett bor kapható a Royal 
szállodában.

28 brajciárért fejel férfi vagy női harisnyát 
BenyátS Emil villanyerőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz 
talteritő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy egy próba 
bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser 
Salamon.

Babonás zsákok és mindenféle ponyvát ol­
csón beszerezhetők Fohn zsáküzletében 
Petőfi-tér a nagyállomás közelében.

Az aj részletárnházban a mai naptól lógva
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 korona 
részletfizetés mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon, kanavász, szőnyeg, függöny, 
paplan,n ruhaszövetek. Meghívásra háznoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler és 
őcíwaro 8imonfiy-u. 6. tejpiaccal ezekben

isiJ. julius 81.

Alkalmi Vételből kimaradt bútorok olcsón
kaphatók Csapó-u. 22. Üzlethelyiség kiadó.

Hüvelyes ntcza 10. sz. ház eladó. Értekei­
be ni ott a tu ajdonosnál.

Egy jók atban lévő, finomabb (niokelezett) 
copirprés megvételre keresetik. Czim a 
kiadóba 5.

Lakás-

E.y csitios n bútorozott szoba 1 vagy 2 ur 
részére azonnal ki dó Józ ef kir. herozeg- 
utoza 20. szám alatt.

Egy 5 szobás modern utczai lakás közel a 
piaozhoz, azonnal kiadó. Czim a kiadóban

Kiadó aug. 1-től a Jókai-utcza 5 számú ház 
egész udvar, 7 szoba, konyha, villany vi­
lágítás, jó vizű kút, alól szuterén.

Nagyobb üzlethelyiség tóvá bbá két és három 
szobás lakás fürdőszobával iroda vagy 
garoonlakásnak november 1-ére kiadó. a

Kü önbe járata bútorozott szoba Szent-Anna- 
uuza 39. szára alatt kiadó.

Különféle,
A Női Kalap S Ion edd gi üzlet helyiségét 

Kossuí-utoza 8 szám eiső emeletére helyezi 
át aug. 1 én. Bejárat S.is utczan a gyógy­
tár mellett.

Egy uj kávé csarnok kitűzéssel augusztus 1-re 
megnyílik Méliusztér 8. a vörös templom 
mellett.

Őri emberek ebéd és vacsora kosztra elvál­
laltatok Özv. Huszár Károlyné Jókai- 
utcza 1.

Ügyes tarka varrónő házakhoz ajánlkozik 
Varga-u. 11. sz.

Újonnan épült kétemeletes házban három J 
tolt helyiség november 1-re kiadó, érte- k 
kezhe ni Vadá znál Varga utoza 35.

Ingblúzok, kötények, fehórnemüek varását és 
górniuk varrást elvállalok, házhoz is el- * 
megyek. Czim a kiadóba.

Welsz Perenoz l
Jizsef-kir.-h.-U. 66. Koszit minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű . 
kivitelben, mérsékelt árban. 1

Szép csak az lehet, ki r 
Mantimer t

» Lillom-crémjét » t

használja, — Vételnél j 
Mauthner névre ügyel- c 

(fűi;»^ jüuk. Kapható Arany-
Angyal gyógyszertár i 

jf Debreczen, Piaoz- és 
Szent-Anna-utoza sarok

1
J

Piaoz utoza 75. az.
Bauer Károly
óra és ékszer üzlete az (Ipariunkkal szemben)

** Kitűnő órák x
legújabb divata ékszerek leglutányosabb árban, 
valamint javítások legjobb szakértelemmel érés 

műhelyemben Piacs-utcza 75. sz.

Egy irodahelyiségnek,
vagy garcon lakásnak alkalmsa 2 szobá­
ból álló helyiség augusztus 1-től

klad.0

a .Hungária“ épületben. Bejárat az I. 
kapun.

Értekezhetni Dr. Sebők Ernő ügy­
véd irodájában, Arany Jácos u. 2.

z 8«
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PALMA KAUCSUK
i SAROK

VAN CIPÖiéN

NA NEM ÜGYEL A

VÉDJEGYRE
tessék I

KiPRÓSÁLNl!m ! T£sseK

Dicső éhszer eladás!
Rose Dezső

közkedvelt
ékszerész és érás üzletében.
Brtllláns és gyémánt ékszerek ked­

vező vétel folytán

mesés olcsó árban
kaphatók.

izolyvai, Polenai és Luhi-Erzsébet
llthlon tartalma természetes égvényes

Különleges szer

Elsőrendű szakférfiak vegyelmezésealap-

gyomormegbe-

Kapható mindenütt. Főraktár:

Roth Testvérek
Debreczen, Piacz-u. 11. szám.

'elelon 818______ Telelőn 818.

értesítés-
Van szerencsém a nagvra becsült közön­

ség szives tudomására adni, hogy 4-ik éve 
fennálló jó h.rnevü

őrás és ékszer üzletemet
házlebontás miatt

május hó 1-én Piac utca 85. szám alól
Hunyadi utca 12. sz. a. (Várad utca) 
nelyuztem át.

Egyidejűleg felkérem a n. b. közönsé­
get, hogy jó indulatukkal mint edd'g, 
úgy ezután ia velem szembe fenntartani 
szíveskedjék. K iváló tisztelettel

Gasparlk Adóm
mttéráa és ékateróaz.
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1»10 Julius 31.

Bútor részletfizetésre
a legegyszerűbbtől a legmodernebbig ked­
vező fizetési feltételek mellett, jutányos 

árban kapható

Grüníeld Mór
püspökladányi bútorkereskedőnél,

aki levélben! tudakozódásra minden fel 
világositást is készséggel megad.

»IKRICZKMI PO««KYt.*N UJSA«

S

I

SS „CHRISTOPH r
benzin szivógáz-molorok, lokomobilok ég

NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak.

75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.
Kérjen ári egyzéketl

DÉNES B. “z°ótgTőip8Cíiálista
BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖBUT 15. SZ

Fazekas Imre
Vitoyiitóii® 6
erőátviSeli 
vállalata

Debiraen, Piacz-u. 11

Használjon Nagysád Földes-féle ||

MARGIT-CRÉiET,
hogy arca tiszta, tide és bájos legyen!

A Földes-féle Barglt-Créme a főrangú höl­
gyeknek is kedvenc szépítő szere, az egész vi­
lágon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításában 
rejlik a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása 
már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Bargit-Crémet utánozzák 
és hamisítják, tessék eredeti védjegygyei lezárt 
dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért 
vállal a készítő mindennemű felelősséget.

A Földes-féle Bargit-Créme ártalmatlan, zsir- 
talan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tisztátalanságit, szeplöt, 
pattanást, mitessert, májfoltot, ránczokat stb. 
gyorsan és biztosan eltávolít. Nemcsak az arcbőr 
hanem a nyak. váll és kéz fehérítésére és szépí­
tésére is legalkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, 
kicsi 1 korona minden gyógytárban és drogériában

Készíti és postán küldi :

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Aradon.
Kapható Debreczenben : Balázs Ödön, Grósz 

Nagy Ferencz, Jósa és Jóna, Mihalovits Jenő, 
Mauthner Alfréd, Murakőzy László, Kubek Sán­
dor. — Hajdúszoboszlón : Barbócz Zsigmond. — 
Daldnböszörmónyben; Ercsey Gábor gyógyszer- 
tárakban.. —

11

* «*í«n6hi,lalá. csak akkor hasznothajtő, ha 
egy állat sem betegszik meg. Csakis az „Obelissk“ 
disznó cseppek „SUSSANOL“ biztos hatású és
megóvja a veszteséget.
ezre igazolja 
szer disznő- 
cssk ez előzi 
Egy üvegcse á 2 K 
Vigyázzunk a mel- 
„Obeliszk* (oszlop) s a

— Az elismerések
ezt. Csalhatatlan 
vész ellen, valamint 

meg ezt.
10 üveg 8 korona, 
lékelt védjegyre 
pontos ozimre.

Apotheke zum Obelisk des Viktor Hanser vorm. 
F. Bnnbacher, Klagenlart, Kardinal-plalz.

Egyedárusitó képviselőket
keres részvénytársaság egy, esetleg két vár­
megye riszére, egy bálnélküli belső világí­
tásra szolgáló petróleumizzófénylámpa forga­
lomba hozására. Olyanok ajánlkozzanak, kik 
2—3000 korona felett rendelkeznek.

Igen megfelelő azoknak, kik műszaki 
vagy mezőgazdasági ezikkekben dolgo. nak, 
esetleg utaztattnak.

Évente 5 — 6000 korona könnyen meg­
kereshető.

Ajánlatok „fényes mellékkereset 200“
jelige a’att Mosse Rudolf hirdetési irodájába 
Budapest, V., Nádor-u. 11. kéretnek.

Megindul! Megindul! Megindul!
E napokban megindul a

„HORDNB“ gűzkenyérgyúr.
_ Legolcsóbb kölcsönök bekebezés mellett vagy anélkül

Központi Bank mint Szövetkezet
(Piac* n. 65. Czégely-ház) debreczenl pénzintézetnél.

Bekebelezése» kölcsönöknél minden 1000 korona tőke után hetenként 2 ko
róna törlesztendő.

Válté és folyószámla kölcsönök azonnali kifizetés mellett.
10 év ala t fizetendő tisztviselő kölcsönök kezesek nélkül is.
Olcsó tőrlesztéses és építkezési kölcsönök.
Iparos kölcsönök nyers anyagra ős készárukra előlegképen.

á közönség előnyére a Központi Bank mini Szövetkezel
I9I0> évi Julius l-én

uj, 4 és fél évre terjedő évtársulatot alakított,
melynek folytán az év második telében Igényelt kölcsönöknél nem kell hat. 
nyolez hónapra visszamenőleg a heti fizetéseket és késedelmi kamatokat le- 

vonni, s ez a leiekre lényeges kamatmegtakarítást lelent.
Mindeféla felvilágosítással készséggel és díjtalanul szolgál a

Központi Bank mint Szövetkezet Piacz-u. 65. (Czégely-ház.)
IGAZGATÓSÁG:
SZÄVAY GYULA, elnök. 

ÜGYVEZETŐ-INTÉZŐSÉG:
Kerekes Géza, Klein Ignácz, Vecsebázy Lettner Gyula, 

dr. Szikszói Szabó László.
Bleyer Mór, Hoffmann Sándor, Publlg ernő, Debreczenl Jenő, Körner Adolf 

Puskás Károly, dr. Oalánlly János, Lichtblau Albert, Sinke Sándor.
J OGTANÁCSOS:

dr. Keresztesi Kiss József.

35 000 bot1- és gyümölcs-sajtó 
20 000 gyümölcs- és saőllözúzó

300 bydraulikus sajtó
bor, gyümölcs és ipari célokra stb.
került ki a Mayfarth-féle gjárekból.

Az 1909-iki évben 
készült

ZSOO sajté, 
IZOO zúzd

Csattanó» bizonyítéka ezen gyártmányok feltűnő lóságának.
Tessék bizalommal fordulni

NIAYFARTH PH- ÉS TÁRSA
Kitüntetve több mint 650 arany-, ezüst stb. éremmel.--------—— Kimerítő képes árjegyzékek ingyen.
Képviselők és viszontelárnsiték keresletnek.__________ Tessék mindig a Bayfarth exég nevére ügyelni.

mm
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L

k verboten.

VárosuÉ legtekintélyesebb orvoséi elismerik: hogy legjobb

Sérvkötők, Haskötők,
Hátegyenesltők, Gumi harisnyák,

Orthopäd és betegápolást csikkek

SCHÖN SÁNDOR
keztyii, kötszer- és orvosi miiszertárában

kaphatók Debreczen, Piacz-utcza ÍZ. szám.

Hamburg Salamon
— bőrönd- és kollergyáros. ••

Készít mindennemű

Utazd bOröntl és koffereket.
Javításokat elfogad.

Kész kofferek
raktáron kaphatók

ee a legolcsóbb árak mellett. •• 
I, Piaci n. 47.

Egy igen csinos
kis terjedelmet elfoglaló rendkívül jó

légszesz motor
4 lóerőre, rezerva hengerrel és dugattyúval

igen olcsón eladó
Czim a kiadóhivatalban.

Törlesztéses kölcsönöket
földbirtokra és bérházakra

a legelőnyösebb feltételek mellett
engedélyez az

Általános Forgalmi Bank
Részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utcza 68. sz.
Nyomatott Hoflmann éa Kronovitz könyvnyomdájában, Piaoz-utcz* 49. a föpostával szemben.


